

投资引擎动力足 项目建设加速跑

1至7月,新区工业投资增幅52.3%,连续14个月蝉联全市榜首

记者 童宁盈

本报讯 在南太湖新区天能新能源(湖州)有限公司年产7GWh锂电池产业化项目现场,工人们日前正加紧施工。“目前建设正稳步推进,一标段已经顺利结项,二标段基础建设已经基本完成90%左右,钢结构正常吊装当中,预计12月份主体结构全部吊装完成。”天能锂电项目副总监王彩丰说。

工业经济是国民经济的主体,稳经济首先要稳工业。今年以来,南太湖新区紧盯工业投资这个动力源,按照“一切围绕项目转、一切为了项目干”的工作思路,今年1至

7月,新区工业投资完成32.7亿元,增幅52.3%,高于全市平均40.3个百分点,连续14个月增幅全市第一,工业投资增幅持续全市领跑。

“新能源汽车及关键零部件产业是新区‘3+1+N’绿色高端产业体系的首位主导产业。”新区投资促进局负责人朱升旗介绍,像天能新能源等一批“链主型”项目正加快建设,为新区新能源汽车及关键零部件产业链不断补链强链,同时也带动了新区工业投资的稳步增长。

在龙溪街道微宏动力年产4GWh锂离子电池及系统项目的厂房内,工作人员正忙碌地进行设备进场和安装调试。“项目现已进入

收尾阶段,设备进场和调试工作正在同步推进当中,预计今年底即可竣工投产。”该项目相关负责人表示,该项目投产后可形成4GWh锂离子电池及系统的年产能,预计年销售收入达到39.7亿元,年利税10.8亿元。

大项目的稳定推进,是工业投资持续增长的保障。在康山万亩大平台,中禾宝桑天然蚕桑生物制品项目同样是一片繁忙建设景象,据悉,该项目为省重大产业项目,总投资45亿元,占地187亩,建成后将成为国内同行规模最大、智能化程度最高的超级工厂。

“在保障安全的前提下,我们不

断加快项目建设速度,目前已经完成工业性投入超3亿元,根据测算,在正式投产之际,项目累计要投入7亿元左右。”中禾宝桑生物科技有限公司工程总监栾晓辰说,在项目建设过程中,新区相关部门给予了很大的支持,帮助项目协调解决了土方进场,项目供热、供气等一系列问题。

新区相关负责人表示,工业投资是稳增长、调结构、促转型的“动力源”,接下来,新区将继续在提振企业家投资信心、发挥平台集聚功能、增强项目要素支撑、优化调整产业结构等方面做深文章,加快实现新区经济的高质量发展。

绿色金融助力绿色建筑发展

记者 南风

本报讯 湖州南太湖未来之窗项目日前成功取得二星级绿色建筑性能预评估证书。该项目实施后,将成为南太湖未来城又一个大规模的绿色建筑项目。

湖州南太湖未来之窗项目是南太湖未来城在建项目之一,目前处于施工进场阶段。项目建设期间,湖州绿色发展中心有限公司主动对接企业,为其提供绿色建筑预评估认证全生命周期服务,主要包括图纸审核、方案调整、优化专业

审查及专家评审会全过程监督及技术支持,并最终助力其获得绿色建筑预评估证书。

据悉,该证书的取得将为项目在信贷计划、授信额度、利率定价、审批效率、贷款发放等方面提供重点支持。同时,作为二星级绿色建筑项目,未来之窗项目将会获得绿色建筑容积率奖励2%,并按照政府对本地民营企业或金融机构发行绿色建筑相关债券实际募集资金的1%给予补助,最高补助50万元,将有效促进绿色建筑与绿色金融协同发展。

传承中医文化护航居民健康

记者 逻辑

本报讯 为进一步弘扬中医文化,传播中医知识,南太湖新区杨家埠街道社区卫生服务中心日前开展了一堂老年人中医保健知识讲座,把中医知识、服务、体验送到群众身边。

活动中,医生从老年人饮食七项注意、老年人常见病的预防及保健、老年人运动养生

及生活禁忌等方面,详细为大家讲解了相关的中医养生保健知识。医生还现场教授适合老年人日常练习的保健操,让大家充分了解中医养生的功效和作用。

此次活动不仅传播了中医文化理念,还能让居民从中了解到更多的健康保健知识,进一步提升辖区居民的健康保健意识和水平。

营造思廉促廉浓厚文化氛围

记者 季风

本报讯 为进一步加强社区廉洁文化建设,弘扬中华民族优秀传统文化,传承良好家规家训,南太湖新区凤凰街道凤凰二社区监察工作联络站日前联合社区幸福邻里中心,将家风建设与社区廉洁文化建设相结合,开展了清廉家风润凤二系列活动。

活动中,社区通过国瓷青花“画”廉洁、小小宣讲员“讲”廉洁、居民巧手“剪”廉洁等寓教于乐的形式,增强

了廉洁教育的趣味性,将廉洁教育融入社区文化建设,让居民在潜移默化中接受廉洁文化的滋养和熏陶,树立崇尚廉洁的意识,带动民风社风向向上向善。

接下来,社区监察工作联络站还将不断丰富廉政文化内涵,努力拓展廉政文化廉洁教育载体和新领域,着力打造廉洁文化新品牌,让廉洁的清风在社区中流动、在居民中传播,全力在辖区营造思廉、促廉的浓厚文化氛围。

项目建设正酣

位于南太湖新区的浙江赢合控股集团有限公司年产20条全自动锂离子电池生产线项目一期已进入主体施工,建设现场塔吊林立、车辆穿行,工人在各自岗位上有序作业。据悉,该项目总投资25亿元,总建筑面积约为25万平方米,主要业务为锂离子电池自动化生产线上主要设备的开发、设计、生产与销售。

图/张鹏 文/童宁盈



孔辉科技入选国家级专精特新“小巨人”企业名单

创新产品填补国内行业空白

记者 王家慧

本报讯 浙江省经济和信息化厅日前公示了通过工业和信息化部审核的第四批国家级专精特新“小巨人”企业名单,浙江孔辉汽车科技有限公司成功上榜,为新区高质量发展再添新动能。

入选专精特新“小巨人”企业都拥有各自的独门绝技,在细分领域具备竞争优势。位于南太湖新区龙溪街道西凤路上的孔辉科技,是国内首家乘用车电控悬架系统供应商,专注面向车企开发、生产和供货电控悬架系统及核心零部件。“之

前空气悬架系统只有海外供应商能够供货,我们打破了垄断,让空气悬架系统实现国产化。”孔辉科技董事长郭川说。

据悉,孔辉科技的前身是2007年6月成立的长春孔辉,主要围绕汽车舒适和操控性能提供底盘调校、技术咨询、台架测试等业务。但是要发展本土的汽车制造业,就一定要把关键核心技术掌握在手中,敢于走前人没有走过的路,努力实现关键核心技术的自主可控。于是,长春孔辉从技术咨询公司向创新型汽车零部件企业转型。

2018年10月,孔辉科技应运而

生,主要创业团队都搬到了浙江,开启国内独立自主的乘用车电控悬架系统开发和供货的征程。郭川表示:“孔辉科技不仅掌握了电控悬架系统的核心技术,还拥有系统控制算法和软件,是国内为数不多的拥有成熟电控悬架控制算法的公司之一。”

去年底,由于订单交付压力增加,孔辉科技需要另辟新基地,并且能达到快速投产的要求。得益于新区新一轮制造业“腾笼换鸟凤凰涅槃”攻坚行动,一家低效企业用地被盘活,让重点项目有了落脚点。

“整个园区原本的基础设施利用率较高,我们从年初洽谈到签约

入驻,不超过2个月时间,落地后7个月就开始释放产能。”郭川说,这样的速度,帮助企业更好地拓展了市场。目前孔辉科技已获得12家主流车企约30多个车型的电控悬架开发和定点供货资格。

眼下,在孔辉科技生产车间内,一条生产空气弹簧的自动化生产线已经开始运行。据郭川介绍,整条生产线都由企业自主打造,相关产品生产技术已经相当成熟,在稳定性、生产节拍和直通率方面有明显优势。接下来企业将逐步扩充生产线,以满足不断增长的订单需求,预计今年供货量将达7万台(套)。

“护航”非标电动车淘汰置换

专项行动让居民买得安心

记者 李娟

本报讯 “通过专业人员的上门检查和指导,我们能够清楚了解哪里不合规,方便后期整改,为居民提供更优质的服务。”近日,南太湖新区电动自行车综合治理集成改革工作专班对辖区内68家电动车经营店铺进行检查后,一电动车专卖店店主凡宇对自己店内的不规范行为进行了改正。

据悉,为贯彻落实省市关于电动自行车综合治理集成改革工作要求,积极稳妥推进备案非标电动自行车提前淘汰置换,新区市场监管

分局联合新区公安分局交警大队、新区生态环境分局等5个部门,对新区范围内电动自行车生产、销售、维修、回收等单位开展联合执法检查,同时对前期工作中被投诉举报过、发现存在违法违规行为等单位进行了重点检查。

“在前期工作中,我们检查出电动车置换点可能存在一些比如价格欺诈或者是不合格产品冒充合格产品,以及违规占道经营、违规堆放等问题。”新区市场监管分局质量监督科科长杨扬说,此次检查下来,情况比较好,之前检查出来的问题也已整改完毕。

此外,在执法检查的同时,工作人员为电动自行车生产、销售、维修、回收等相关单位带去了政策解读,并向他们普及违法后果,共发放宣传资料80余份。“学习了工作人员发放的宣传资料之后,我进一步认识了非标电动车置换的重要性,接下来在售卖电动车时,我们会更加规范。”新区一电动车专卖店店主董亮说。

除了规范售卖等环节外,改革工作专班在8月初成立了非标电动车电话灭失工作专班。“您好,这里是非标电动车电话灭失工作专班工作人员,请问您是车主么?”在位于江

南车城四楼的非标电动车电话灭失工作专班,工作人员张小芬正对照备案非标电动车名单进行电话核对,她说,我们要告知每一位备案的车主,从2023年1月1日起,非标电动自行车就不允许上路了,所有非标电动自行车都要提前淘汰置换。

据了解,目前该专班已经联系非标电动车主9万余人,灭失非标电动车1.7万余辆。新区相关负责人表示,接下来,将继续深入开展非标电动车的淘汰置换工作,力争在2022年底实现辖区内非标电动车全部更换。

消防零距离 安全伴童行



南太湖新区康山街道玉翠湾社区日前联合南太湖新区消防救援大队,开展了“消防零距离 安全伴童行”消防安全主题活动。图为孩子们零距离参观消防车,了解消防装备和消防救生器材的操作方式和用途。

记者 李娟 摄





在湖州看见美丽中国
BEAUTIFUL CHINA
DYNAMIC HUZHOU

提升市民文明素质 打造全国文明典范城市

文明健康 绿色环保

讲文明 树新风
公益广告

